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Úvod 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. byla založena v roce 

2004. Navázala na dlouholetou činnost firmy Roman 

Rozínek – EKOCHOV. NaturaServis s.r.o. sídlí 

v Hradci Králové. K sídlu společnosti přiléhá rozsáhlý 

pozemek využívaný pro ochranu obojživelníků, plazů 

a ostatních drobných živočichů.  
 

NaturaServis s.r.o.  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. provádí výzkum  

a terénní práce pro ochranu přírody.  

Při své činnosti může zasahovat do přirozeného 

vývoje zvláště chráněných živočichů, zejména je 

chytat, přepravovat či chovat v zajetí – pro tento 

účel disponuje příslušnými výjimkami udělenými 

MŽP ČR a dalšími orgány ochrany přírody. 

NaturaServis s.r.o. zajišťuje přímo v terénu realizaci 

uvedených výjimek a podmínek vyplývajících 

z dokumentace o hodnocení vlivu projektů na 

životní prostředí, tzv. EIA.  
 

Herpetologická stanice 
 

 

Herpetologická stanice společnosti NaturaServis 

s.r.o. byla založena v roce 2004. Slouží jako centrum 

výzkumu našich i zahraničních druhů obojživelníků, 

plazů, bezobratlých a některých druhů rostlin. 

Zároveň dočasně chová živočichy, kteří jsou 

ohrožení v přírodě (např. investiční výstavbou), a to 

až do doby, než je bude možné vrátit na původní 

stanoviště nebo na novou, náhradní, lokalitu. 
 

Slovenská republika 
 

 

 

Na začátku roku 2015 NaturaServis s.r.o. uskutečnila 

rozšíření aktivit na území Slovenské republiky.  

Pro svou činnost zde společnost získala výjimky 

z územní a druhové ochrany SR a zároveň byla MŽP 

SR zavedena jako odborně způsobilá právnická 

osoba oprávněná vyhotovovat dokumentaci pro 

ochranu přírody a krajiny. 

Kontaktní osoby 
 

 

 

Roman Rozínek 
jednatel 
Říčařova 66 
503 01  Hradec Králové 
telefon + fax: 495 266 649 
mobilní telefon: 724 227 157 
roman.rozinek@naturaservis.net 

 

Ing. Jiří Francek 
jednatel 
Lipenská 681 
149 00  Praha 4 - Šeberov 
telefon + fax: 244 913 253 
mobilní telefon: 602 658 067 
jiri.francek@naturaservis.net 

 

Mgr. Aleš Svoboda, Ph.D. 
manažer pro Slovenskou republiku 
Trieda SNP 1720/8  
974 01  Banská Bystrica, SR 
mobilní telefon:+420 725 044 547 
ales.svoboda@naturaservis.net 

 

 

Přehled činností 
 

 

NaturaServis s.r.o. provádí práce pro orgány ochrany 

přírody, obce, dodavatele stavebních prací (dálnice, 

silnice, železnice, průmyslové i bytové objekty), doly, 

lomy, a to v těchto činnostech:  

 Instalace a údržba přenosné odchytové bariéry 

nebo trvalé bariéry 

 Budování nových tůní a mokřadů, péče o 

biotopy obojživelníků a plazů 

 Umělé odchovy obojživelníků a plazů: 

posilování přírodních populací 

 Reintrodukce ohrožených druhů 

 Program deponačních nádrží 

 Hodnocení vlivu hospodářských zásahů na 

rostliny a živočichy  

 Monitoring populací živočichů 

 Návrhy opatření k ochraně živočichů a rostlin, 

vč. jejich realizace  

 Návrhy protipovodňových opatření 

 Ostatní činnosti: likvidace náletových dřevin a 

invazních druhů rostlin, sečení luk, obnova 

pramenů a studánek 

 Další práce pro ochranu přírody dle Vašich 

požadavků a potřeb. 

mailto:roman.rozinek@naturaservis.net
mailto:jiri.francek@naturaservis.net
mailto:ales.svoboda@naturaservis.net
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Biologické průzkumy a hodnocení 
 

1 
 

 Správa Kolowratského rybářství, posouzení manipulačního řádu  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. realizovala herpetologický průzkum na soustavě 
rybníků v obci Bohuslavice. Zároveň byl posouzen návrh manipulačního řádu na 
těchto rybnících s ohledem na výskyt ZCHD obojživelníků. Dále byla posouzena 
obsádka na jednotlivých vodních plochách. K odbornému posouzení manipulačního 
řádu a velikost obsádky byl přizván ichtyolog a herpetolog Mgr. David Fischer, který 
se touto problematikou dlouhodobě zabývá.  

 

Výběr rybníků ve správě Kolowratského rybárství  

 

 

 

 

 

Živočichové zaznamenaní na rybniční soustavě  
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Biologické průzkumy a hodnocení 
 

2 
 

 Kaolinový lom Vidnava, herpetologický průzkum 
 

 

NaturaServis s.r.o. realizovala pro společnost VIDNAVSKÝ KAOLIN s.r.o. 
herpetologický průzkum kaolinového lomu u Vidnavy. Cílem tohoto průzkumu bylo 
zjistit aktuální stav druhu kuňka žlutobřichá (Bombina variegata) a ostatních druhů 
obojživelníků a plazů, dále zhodnotit podmínky, které na této lokalitě v současnosti 
panují. Dalším zadáním bylo realizovat průzkum širšího okolí kaolinového lomu, 
především v oblasti PR Vidnavské loučky. 

 
Kaolinový lom a lokality v okolí  

 

 

 

 

 

Herpetologický průzkum území  

 

 

 

 

Výběr odchycených živočichů  
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Biologické průzkumy a hodnocení 
 

3 
 

 Silniční okruh kolem Prahy, úsek 514 
 

 

V roce 2015 byly v okolí SOKP 514 realizovány aktualizační průzkumy vybraných 
skupin organismů – proveden byl průzkum ornitologický a botanický. Těmito 
šetřeními bylo zaznamenáno 397 druhů vyšších cévnatých rostlin a 61 druhů ptáků. 
Doplňkově byl zaznamenán výskyt řady ohrožených druhů obratlovců  
i bezobratlých. Uvedené průzkumy jsou součástí širšího monitoringu, který bude 
v okolí SOKP 514 prováděn do r. 2016 a následně vyhodnocen. 

 

 
 

Kruštík tmavočervený (Epipactis atrorubens) 

 

 

Ťuhýk obecný (Lanius collurio) 

 

Pobytové stopy vydry říční (Lutra lutra) 
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Biologické průzkumy a hodnocení 
 

4 
 

 Silniční okruh kolem Prahy, úsek 513 
 

 

V roce 2015 byl v okolí SOKP 513 proveden aktualizační ornitologický průzkum, 
v jehož rámci byl doplňkově sledován i výskyt dalších skupin obratlovců. Vzhledem 
k předchozím výsledkům a k charakteru jednotlivých stanovišť lze v území očekávat 
výskyt dalších druhů nezastižených během recentního zoologického šetření. 
Uvedené průzkumy jsou součástí komplexního projektu monitoringu, který bude 
vyhodnocen v závěru sezóny roku 2016. 

 
Stanoviště v okolí SOKP 513  
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Biologické průzkumy a hodnocení 
 

5 
 

 Silniční okruh kolem Prahy, úsek 512  
 

 

V roce 2015 byl v okolí SOKP 512 společností NaturaServis s.r.o. realizován 
aktualizační ornitologický a herpetologický průzkum, v jejichž rámci byl doplňkově 
sledován výskyt dalších skupin organismů. Uvedené průzkumy jsou součástí 
komplexního projektu monitoringu, který bude vyhodnocen až v závěru sezóny 
roku 2016. 
 

 

Stanoviště v okolí SOKP 512  

 

 

 

 

 

 

Pobytové stopy vydry říční (Lutra lutra) 

 

Podbílek šupinatý (Lathraea squamaria) 
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Biologické průzkumy a hodnocení 
 

6 
 

 D 0137 Přerov–Lipník nad Bečvou, herpetologický průzkum 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. provedla zevrubný herpetologický průzkum a šetření 
stavu území v úseku výstavby D 0137 Přerov – Lipník nad Bečvou. Zaznamenán zde 
byl výskyt ZCHD obojživelníků a druhů červeného seznamu. Jednalo se o skokana 
hnědého (Rana temporaria), ropuchu zelenou (Bufo viridis), zástupce zelených 
skokanů (Rana sp.) a jejich vývojová stádia. 
 

 

Prostor stavby nezabezpečený proti vstupu 
obojživelníků a plazů  

 

Živočichové zastižení uvnitř stavebního úseku   
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Biologické průzkumy a hodnocení 
 

7 
 

 Povodí Labe, Malšovický jez v HK, malakologický průzkum  
 

 

Z důvodu plánované rekonstrukce Malšovického jezu na řece Orlici v Hradci Králové 
provedla společnost NaturaServis s.r.o. malakologický průzkum této oblasti, se 
zaměřením na výskyt zvláště chráněných druhů mlžů. Proveden byl průzkum za 
účasti potápěče, který pod hladinou systematicky prohledával dno zájmové oblasti. 
Nalezené lastury byly vyzvednuty na břeh, kde byly následně determinovány. 

 
Při malakologickém průzkumu pod Malšovickým 
jezem byly nalezeny lastury 2 druhů mlžů – škeble 
říční (Anodonta anatina) a velevruba nadmutého 
(Unio tumidus), zranitelného druhu dle červeného 
seznamu. Škeble říční (Anodonta anatina) není na 
území ČR chráněna. Vzhledem k výsledkům 
záchranného transferu provedeného v roce 2013 
nelze v  oblasti vyloučit výskyt kriticky ohroženého 
velevruba malířského (Unio pictorum).  

Prohledávání dna zájmové oblasti potápěčem  

 

 

 

Škeble říční a velevrub nadmutý  
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Kompenzační a zmírňující opatření 
 

8 
 

 ETE, tvorba nových biotopů pro obojživelníky a plazy  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. v roce 2015 vybudovala náhradní stanoviště pro 
případný transfer obojživelníků a plazů. Celkem bylo v okolí Jaderné elektrárny 
Temelín vybudováno 27 mokřadních stanovišť s tůněmi, 7 kamenných zídek pro 
plazy, 5 zimovišť a 5 kladišť pro celou škálu herpetofauny. Zvolené náhradní lokality 
svojí polohou, velikostí a diverzitou prostředí zcela vyhovovaly pro tvorbu 
náhradních stanovišť. 

 

Výběr stanovišť vybudovaných NaturaServis s.r.o. 
v průběhu trvání projektu  
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Výběr stanovišť vybudovaných NaturaServis s.r.o. 

v průběhu trvání projektu  

 

 

 

 

 

 

 

 

Průběh realizací NaturaServis s.r.o.  
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Kompenzační a zmírňující opatření 
 

9 
 

 SKANSKA, plán péče o území migračního koridoru na D4704 
 

 

Předchozí realizace zmírňujících a kompenzačních opatření NaturaServis s.r.o. 
zajistila vytvoření nových biotopů umožňujících život, rozmnožování a migraci 
živočichů. Smyslem včlenění nových biotopů do trasy a okolí migračního koridoru 
bylo nahradit území použitá pro výstavbu dálnice, minimalizovat vliv provozu a 
bariérový efekt. Pro zajištění funkčnosti migračního koridoru v úseku D4704 
v letech 2016 – 2022 bylo navrženo provedení série managementových opatření.  

 

 

Oblast migračního koridoru 

 

Instalace trvalých bariér 

 

Kontrola ptačích budek 

 

 

 

Likvidace invazních rostlin 

 

Sběr a likvidace TKO 

 

Budování a údržba mokřadů 

 

 

Budování a údržba tůní 

 

Údržba otevřených stanovišť 

 

Budování a údržba plazích zídek 
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Kompenzační a zmírňující opatření 
 

10 
 

 SKANSKA, D4704 Biokoridor, kontrola hnízdních budek 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. od roku 2009 v úseku dálnice D1, stavby D4704 
(Lipník nad Bečvou – Ostrava), provádí činnosti zaměřené na posilování populací 
ZCHD obojživelníků, plazů, ptáků a savců. V rámci těchto opatření byly na zájmové 
lokalitě instalovány hnízdní budky různých typů, které jsou každoročně 
kontrolovány a čištěny.  
 

 

Vývoj obsazenosti budek ptáky v prostoru Moravské 
brány 2010–2015  

 

 

 

 

 

Vývoj obsazenosti budek savci v prostoru  
Moravské brány 2010–2015   
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Kompenzační a zmírňující opatření 
 

11 
 

 SKANSKA, D4704 Biokoridor, management stanovišť 
 

 

Realizace zmírňujících a kompenzačních opatření společnosti NaturaServis s.r.o. 
zajistila vytvoření nových biotopů umožňujících život, rozmnožování a migraci 
živočichů. Pro zajištění doplňkových funkcí migračního koridoru v úseku D4704 
v letech 2016 – 2022 bylo navrženo provedení série managementových opatření, 
které zahrnují údržbu okolí vodních ploch a obnova mokřadních stanovišť. Tyto a 
další práce byly zahájeny již v roce 2015. 
 

 
Obnova mokřadních stanovišť, údržba okolí tůní  
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Kompenzační a zmírňující opatření 
 

12 
 

 ŘSD ČR, SOKP 512, hodnocení kompenzačních opatření 
 

 

V rámci provedení kompenzačních a zmírňujících opatření vlivu stavby SOKP 512 
na biotu bylo zaznamenáno celkem 172 taxonů rostlin, 11 druhů obojživelníků,  
4 druhy plazů, 45 druhů ptáků a nejméně 6 druhů savců. Z navrženého souboru 
opatření byla společností NaturaServis s.r.o. v předchozích letech realizována – 
ochrana migrační tras obojživelníků a plazů, výstavba zídek pro plazy, budování 
soustavy tůní pro obojživelníky, revitalizace mokřadního stanoviště, výsadba 
autochtonních keřů a likvidace skládky TKO včetně zabezpečení jímky.  

 

Na základě dlouhodobého monitoringu stanovišť 
v okolí SOKP 512 lze konstatovat, že provedené 
nápravné zásahy měly pozitivní vliv především na 
zástupce místní herpetofauny (přímá ochrana 
jedinců před vstupem do nebezpečného prostoru 
stavby, výskyt dospělců i rozmnožovacích stádií 
v tůních a mokřadních stanovištích, záznamy 
dospělců v okolí zídek a periodických tůní aj.). 

Soustava tůní budovaná v rámci kompenzačních 
opatření na SOKP 512 

 

Náhradní stanoviště vybudované společností 
NaturaServis s.r.o. 

 

 

Suchá zídka s hliněným valem a soustavou tůní 

 

Snůšky hnědých skokanů v nových tůních 

 

Zástupce zelených skokanů v zájmovém území 
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Kompenzační a zmírňující opatření 
 

13 
 

 ŘSD ČR, dálnice D8, kontrola budek 
 

 

V průběhu roku 2012 provedla společnost NaturaServis s.r.o. kompenzační 
opatření na ochranu obojživelníků a plazů v prostoru zanikajícího mokřadního 
stanoviště, které se nachází pod tělesem stavby D8 (E55 Předlice – Knínice). 
Provedeno bylo vyvěšování sítě budek, instalace trvalé bariéry, výstavba suché 
zídky pro plazy a instalace informačního panelu. V rámci údržby stanoviště byla 
realizována i kontrola budek pro ptáky a netopýry. 

 
Mokřadní stanoviště vybudované společností  
NaturaServis s.r.o. 

 

Typy budek instalované v území   
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Kompenzační a zmírňující opatření 
 

14 
 

 VÁHOSTAV–SK, návrh zmírňujících opatření vlivu stavby D1 I 
 

 

K vypracování návrhu ochranných a zmírňujících opatření vlivu stavby na 
místní populace obojživelníků a plazů byla na základě objednávky 
VÁHOSTAV-SK a.s. vyzvána společnost NaturaServis s.r.o. Návrhy opatření 
pro stavbu dálnice D1 Hubová–Ivachnová zahranovaly řešení: zabezpečení 
stavby proti vstupu obojživelníků a plazů, ochranu deponií, monitoring 
území, posouzení plotových systémů (z pohledu ochrany herpetofauny). 
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Kompenzační a zmírňující opatření 
 

15 
 

 VÁHOSTAV–SK, návrh zmírňujících opatření vlivu stavby D1 II 
 

 

K vypracování návrhu ochranných a zmírňujících opatření vlivu stavby na 
populace obojživelníků a plazů byla na základě objednávky VÁHOSTAV-SK a.s. 
vyzvána společnost NaturaServis s.r.o. Návrhy opatření pro stavbu dálnice D1 
Hubová–Ivachnová zahranovaly: zabezpečení stavby proti vstupu 
obojživelníků a plazů (vč. dalších drobných živočichů), zabezpečení 
biokoridorů, monitoring stavby a doplňkové činnosti v území. 
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Instalace dočasných bariér 
 

16 
 

 Červený Kostelec, rybník Čermák, I/14 
 

 

U rybníku Čermák, podél komunikace č. 14 z Červeného Kostelce směr Náchod, 
byla stejně jako v předchozích letech 2006-2014 instalována přenosná odchytová 
bariéra. Pro jarní tah v roce 2015 činila délka odchytové cca 1.200 m včetně 
ošetření zpětného tahu. Odchyceno a přeneseno ve směru tahu bylo celkem  
7.816 jedinců 3 druhů plazů a 6 druhů obojživelníků. 
 

Početnost druhů obojživelníků a plazů odchycených 
v Červeném Kostelci v roce 2015 (n=7.816) 

Vědecký název Počet jedinců 

Triturus vulgaris 191 

Triturus alpestris 24 

Pelobates fuscus 14 

Bufo bufo 7.087 

Rana temporaria 435 

Rana kl. esculenta 32 

Lacerta agilis 2 

Zootoca vivipara 30 

Natrix natrix 1 

Úsek silnice I/14 u rybníku Čermák ošetřený 
dočasnou odchytovou bariérou  

 

Migrační trasa přes silnici I/14 u rybníku Čermák 
zabezpečená dočasnou odchytovou bariérou  

 

 

Ropucha obecná (Bufo bufo) 
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Instalace dočasných bariér 
 

17 
 

 Hradecká D11, stavba 1105 
 

 

V roce 2015 společnost NaturaServis s.r.o. pokračovala v zabezpečení migračních 
tras v úseku dostavby hradecké D11 (stavba D1105) pomocí dočasných 
odchytových bariér. Na pěti ošetřovaných úsecích byly zaznamenány celkem 3 
druhy obojživelníků a 1 zástupce plazů. Jednalo se o následující druhy: ropucha 
obecná (Bufo bufo), ropucha zelená (Bufo viridis), skokan hnědý (Rana temporaria), 
ještěrka obecná (Lacerta agilis).  

 
Instalace dočasné bariéry v úseku D1105 

 

Ropucha zelená (Bufo viridis) 

 

Ropucha obecná (Bufo bufo) 

 

 

Instalace dočasné bariéry v úseku D1105 

 

Skokan hnědý (Rana temporaria) 

 

Ještěrka obecná (Lacerta agilis) 
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Instalace dočasných bariér 
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 R35, Sedlice–Opatovice, dostavba estakády 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. zajišťovala ochranu obojživelníků a plazů na stavbě 
R35 v úseku Sedlice – Opatovice nad Labem od roku 2010. Původně bylo na této 
stavbě ošetřováno celkem 9 úseků. Vzhledem k ukončeným stavebním a terénním 
úpravám dálničního tělesa byly ošetřovány pouze dva úseky. Z důvodu zahájení 
dostavby estakády v Opatovicích n. L. pokračovala NaturaServis s.r.o. v ochraně 
obojživelníků a plazů pomocí dočasných bariér i v sezóně 2015. 

 

Zabezpečení stavby dočasnou bariérou  

 

 

 

Kuňka obecná (Bombina bombina) 

 

Ještěrka obecná (Lacerta agilis) 
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Instalace dočasných bariér 
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 Staré Nechanice, II/324 
 

 

Obojživelníci při migraci ze zimoviště na rozmnožovací stanoviště ve Starých 
Nechanicích překonávají silnici II/324. Z těchto důvodů zde byla instalována 
přenosná odchytová bariéra o délce 680 m. Tento systém využíval odchytové 
nádoby s každodenní obsluhou, která nádoby vybírala, čistila a odlovené živočichy 
přenášela na druhou stranu komunikace. V roce 2015 zde bylo odchyceno a 
přeneseno celkem 2.819 jedinců nejméně 8 druhů obojživelníků a 3 druhů plazů. 

 

Rosničky zelené (Hyla arborea) při vypouštění 

 

Početnost druhů na odchytové bariéře ve Starých 
Nechanicích v roce 2015 (n = 2.819) 

Druh Počet záznamů 

Bufo bufo 1.224 

Bufo viridis 1 

Hyla arborea 123 

Rana dalmatina 300 

Rana temporaria 544 

Rana esculenta 2 

Triturus cristatus 1 

Triturus vulgaris 475 

Anguis fragilis 3 

Lacerta agilis 116 

Zootoca vivipara 30 

 

Úsek silnice II/324 ošetřený dočasnou bariérou  

 

Ropucha obecná (Bufo bufo) zdržená bariérou 
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Instalace dočasných bariér 
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 Dolní Pertoltice, Panenský rybník, silnice I/13 
 

 

Na komunikaci v k.ú. Dolní Pertoltice, v oblasti Panenský rybník, docházelo každý 
rok při jarní migraci obojživelníků ke střetu s projíždějícími automobily. Z těchto 
důvodů byla v místě křížení migrace obojživelníků s komunikací instalována 
přenosná odchytová bariéra, která obojživelníky zadržela a neumožnila jim vstoupit 
na vozovku. Délka bariéry byla 500 m. V roce 2015 zde bylo odchyceno a přeneseno 
celkem 3.902 jedinců 7 druhů obojživelníků. 

 

Početnost druhů obojživelníků odchycených  
v Dolních Pertolticích roku 2015 (n=3.902) 

Druh Počet jedinců 

Triturus vulgaris 355 

Triturus cristatus 3 

Pelobates fuscus 1 

Hyla arborea 27 

Bufo bufo 3.342 

Rana temporaria 10 

Rana kl. esculenta 164 

Úsek silnice I/13 ošetřený dočasnou odchytovou 
bariérou NaturaServis s.r.o. 

 

 

 

Ropucha obecná (Bufo bufo), juvenilní jedinec 

 

Čolek velký (Triturus cristatus) 

 

Skokan hnědý (Rana temporaria) 
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Instalace dočasných bariér 
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 Vodní nádrž Souš, silnice II/290  
 

 

V roce 2015 bylo na migrační trase při v.n. Souš pořízeno 2.024 záznamů 4 druhů 
obojživelníků a 3 druhů plazů, a to: čolek horský (Triturus alpestris), čolek obecný 
(Triturus vulgaris), ropucha obecná (Bufo bufo), skokan hnědý (Rana temporaria), 
ještěrka živorodá (Zootoca vivipara), užovka obojková (Natrix natrix), slepýš křehký 
(Anguis fragilis). Nejvíce zastoupeným druhem byla ropucha obecná a čolek horský 
(45% záznamů). 

 

Početnost druhů obojživelníků a plazů odchycených 
při v. n. Souš v roce 2015 (n=2.024) 

Druh Počet jedinců 

Triturus vulgaris 138 

Triturus alpestris 903 

Bufo bufo 905 

Rana temporaria 62 

Zootoca vivipara 12 

Anguis fragilis 3 

Natrix natrix 1 

Průběh instalace dočasné bariéry   
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Instalace dočasných bariér 
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 ŘSD ČR, dálnice D11, výzkum účinnosti trvalých bariér  
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. provedla v letech 2014 a 2015 výzkum účinnosti 
trvalých bariér na ochranu migrujících obojživelníků a plazů na úseku dálnice D11 
Poděbrady – Hradec Králové. Výstupem projektu jsou počty odchycených 
živočichů, odhady početností populací pro jednotlivé studované podúseky, 
zhodnocení stavu rozmnožovacích biotopů a účinnosti instalovaných trvalých 
bariér. 

 

Mapa rozmístění studovaných podúseků na dálnici D11 (Poděbrady – HK) 

 
 
Propustek v podúseku Michnovka, kudy mohou 
migrovat obojživelníci) 

 

Stavba odchytové bariéry, podúsek Chýšť 

 

Čolek velký (Triturus cristatus) 

 

Ještěrka obecná (Lacerta agilis) 
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Instalace systému trvalých bariér 
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 SWIETELSKY, Světlá nad Sázavou, II/347 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. instalovala systém trvalých bariér na ochranu 
migračních tras obojživelníků. V místě opravované silnice druhé třídy č. 347 
spojující obec Radostovice se Závidkovicemi je silnice součástí hráze 
Radostovického rybníku a současně dělí jeho plochu na dvě nestejné části. Práce 
společnosti zahrnovaly i úpravu migrační prostupnosti stávajících propustků  
a doplnění úkrytových stanovišť pro obojživelníky a plazy. 

 
Systém trvalé bariéry společnosti NaturaServis s.r.o. navádějící živočichy do prostupů pod silnicí 
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Instalace systému trvalých bariér 
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 Areál Montanie, vodní nádrž Souš, návrh instalace trvalých bariér  
 

 

Výsledky dlouhodobých průzkumů pomocí dočasných bariér a instalovace košů 
v lapolech ukazují na četný výskyt obojživelníků v celé trase komunikace II/290. 
Podle návrhu NaturaServis s.r.o. je pro zajištění ochrany obojživelníků a plazů nutné 
před rekonstrukcí areálu hotelu Montanie instalovat systém trvalých bariér. Tento 
bezobslužný systém je vhodný do velmi členitého terénu s četnými výškovými 
stupni a prudkými zatáčkami mezi stromy. 

 
Návrh trasy vedení trvalé bariéry okolo areálu hotelu 
Montanie při vodní nádrži Souš  

 

Snímky z trasy budoucího vedení trvalé bariéry    
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Instalace systému trvalých bariér 
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 CHKO Malé Karpaty (ŠOP SR), návrh instalace trvalých bariér 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. zajišťovala návrhy instalce trvalé bariéry na 
dvou herpetologicky významných lokalitách v územní působnosti Správy 
CHKO Malé Karpaty. Předložené návrhy se staly součástí podkladů pro trvalé 
zabezpečení migračních tras a pobytových stanovišť obojživelníků, plazů 
nebo dalších drobných živočichů. Návrhy obsahují i doplňková opatření pro 
záchranu rozmnožovacích stanovišť místních populací herpetofauny.  

 

Dílčí stanoviště na zájmových lokalitách  

 

 

 

 

 

 

 

Jeden z kadaverů na migrační trase  
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Instalace systému trvalých bariér 
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 NP Veľká Fatra (ŠOP SR), návrh instalace trvalých bariér 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. zajišťovala návrhy instalce trvalé bariéry na 
dvou herpetologicky významných lokalitách v územní působnosti Správy NP 
Veľká Fatra. Předložené návrhy se staly součástí podkladů pro trvalé 
zabezpečení migračních tras a pobytových stanovišť obojživelníků, plazů 
nebo dalších drobných živočichů. Návrhy obsahují i doplňková opatření pro 
záchranu rozmnožovacích stanovišť místních populací herpetofauny.  

 

Dílčí stanoviště na zájmových lokalitách  

 

 

 

 

 

Kadavery obojživelníků na migrační trase  
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Záchranné transfery 
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 Pískovna Chotíkov 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. provedla v roce 2015 záchranný transfer ohrožených 
druhů živočichů v místě plánovaného rozšíření dobývacího prostoru pískovny 
v Chotíkově. Mokřadní stanoviště bylo zabezpečeno dočasnou odchytovou 
bariérou a následně zde byl proveden odchyt zbylých obojživelníků pomocí keseru. 
Ze ZCHD zde byli zaznamenáni: blatnice skvrnitá (Pelobates fuscus), ropucha 
obecná (Bufo bufo), ropucha zelená (Bufo viridis), kuňky (Bombina sp.). 

 

Zabezpečení prostoru pískovny Chotíkov pro 
záchranný transfer obojživelníků   

 

 

 

 

Instalace odchytové bariéry společnosti NaturaServis 
s.r.o. pro záchranný transfer   
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Záchranné transfery 
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 Kotelský potok, transfer vranky obecné (Cottus gobio) 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. v roce 2015 provedla průzkum toku Kotelského 

potoka pro záchranný transfer vranky obecné (Cottus gobio; VU/O). Použita byla 

metodika odlovu pomocí keseru při současném odvalování kamenů ze dna. 

Doplňkově bylo provedeno šetření stavu zájmového úseku a sledování výskytu 

dalších ZCHD živočichů. 

 

Jednotlivé sledované úseky Kotelského potoka   
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Záchranné transfery 
 

29 
 

 Lesy ČR, potok Lutoninka, záchranný transfer raků  
 

 

NaturaServis s.r.o. provedla záchranný transfer raka říčního (Astacus astacus) na 

potoce Lutoninka, a to z důvodu stavebních prací na obnově koryta. Během 

průzkumu bylo odchyceno šest jedinců raka říčního. Vzhledem k charakteru lokality 

lze předpokládat, že nebyli zaznamenáni všichni jedinci vyskytující se na lokalitě. 

Odchycení raci byli převezeni a vypuštěni na vhodnou náhradní lokalitu cca 500 m 

proti proudu toku Lutoninky.  

 

Sledovaný úsek potoka Lutoninka   

 

Astakologický průzkum  

 

 

Astakologický průzkum   

 

Transferovaný rak říční (Astacus astacus)  
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Záchranné transfery 
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 Povodí Labe, rybník Radim-Bonda 
 

 

NaturaServis s.r.o. provedla celkem pět záchranných transferů škeblí rybničných 
(Anodonta cygnea) z rybníka Radim-Bonda. Celkem bylo přemístěno 34 jedinců 
tohoto chráněného druhu, kteří uvízli v sedimentu. Škeble byly následně 
přemístěny do Herpetologické stanice NaturaServis s.r.o. Zde jsou deponovány 
v přírodním jezírku, které je svými přírodními podmínkami a dostatečnou výškou 
vodního sloupce vhodné k deponaci tohoto druhu i přes zimní období.  

 
Záchranný transfer škeblí rybničných (Anodonta cygnea) z rybníku Radim-Bonda 

 

Přírodní jezírko na pozemku Herpetologické stanice NaturaServis s.r.o. s kompartmenty pro deponaci škeblí 
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Záchranné transfery 
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 Labská strojní, biologický dozor revitalizace slepého ramene Labe 
 

 

Společností NaturaServis s.r.o. byl na slepém rameni Labe v Pardubicích (Polabiny) 
prováděn biologický dozor pro zajištění ochrany obojživelníků. Pro tento účel byly 
na lokalitě prováděny kontroly a transfery obojživelníků. Celkem bylo přemístěno 
32 snůšek skokana štíhlého (Rana dalmatina), 4 snůšky zelených skokanů, 3 jedinci 
skokana zeleného (Rana esculenta), skokan hnědý (Rana temporaria), čolek obecný 
(Triturus vulgaris) a užovka obojková (Natrix natrix). 

Slepé rameno Labe v Pardubicích před revitalizací 

 

Odlov a transfer snůšek obojživelníků 
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Záchranné transfery 
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 E.ON, transfer ropuchy zelené (Bufo viridis) 
 

 

NaturaServis s.r.o. prováděla biologický dozor a zároveň záchranný transfer 

obojživelníků a jejich vývojových stádií na staveništi v Českých Budějovicích. Ze 

zabezpečených sekundárních vodních ploch na náhradní stanoviště mimo dosah 

možných kumulativních vlivů stavby byla v průběhu prací transferována především 

ropucha zelená (Bufo viridis), silně ohrožený druh. 

 

Vodní plocha s výskytem ropuchy zelné 

 

Snůšky ropuchy zelné 

 

Rozmnožování ropuchy zelné 

 

Vodní plocha s výskytem ropuchy zelné 
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Záchranné transfery 
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 E.ON, deponace ropuch zelených (Bufo viridis)  
 

 

NaturaServis s.r.o. pokračovala v provádění biologického dohledu na staveništi 
v Českých Budějovicích. Zároveň zde byly prováděny záchranné transfery jedinců 
ropuchy zelené (Bufo viridis). Po kapacitním naplnění náhradních stanovišť byla část 
ropuch deponována ve speciálně uzpůsobených nádržích na Herpetologické stanici 
společnosti v Hradci Králové. V současné době byli již všichni deponovaní jedinci 
vypuštěni zpět na přirozená stanoviště v blízkosti zdrojové lokality. 

Interiér deponační nádrže pro ropuchy zelné na Herpetologické stanici 

 

Ropucha zelená (Bufo viridis) odchycená na zájmové lokalitě 
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Naučné stezky 
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 Mestské lesy Kremnica, návrh řešení území Kalvária-Šturec 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. byla na základě objednávky Mestských lesov 
Kremnica s.r.o. vyzvána k vypracování návrhu řešení území na lokalitě 
Kalvária – Šturec. Cílem opatření navrhovaných naší společností byla: 
podpora rekreační funkce území, dále posílení přírodní hodnoty území jako 
významného rozmnožovacího stanoviště ptáků, obojživelníků, plazů, 
zástupců hmyzu a v neposlední řadě podpora edukativní funkce území. 

 

Dílčí stanoviště v rámci řešeného území Kalvária – 
Šturec  
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Naučné stezky 
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 Hřibsko, naučná stezka NaturaServis s.r.o. 
 

 

V roce 2010 byly na naučné stezce NaturaServis s.r.o. instalovány ptačí budky  
a budky pro netopýry sloužící především k edukativním účelům. Každoročně jsou 
budky kontrolovány a čištěny pracovníky společnosti. V roce 2015 byly využity pro 
hnízdění následujících druhů ptáků: sýkora koňadra (Parus major), sýkora modřinka 
(Cyanistes caeruleus), brhlík lesní (Sitta europaea), špaček obecný (Sturnus 
vulgaris). Pobytové stopy savců nebyly v této hnízdní sezóně zaznamenány. 

 
Část naučné stezky v Hřibsku 

 

Sýkorník obsazený brhlíkem lesním  

 

Budka pro puštíky obecné (Strix aluco) obsazená 
brhlíkem lesním 

 

 

 

Sýkorník obsazený sršni (Vespa crabro) 

 

Vnitřní část budky pro netopýry 

 

Brhlík lesní (Sitta europaea) 

 

  



Ročenka 2015 
NaturaServis s.r.o., Říčařova 66, 503 01 Hradec Králové 
www.naturaservis.net 

38 

 

Naučné stezky 
 

 

36 
 

 Gymnázium Cheb, instalace hmyzího hotelu 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. instalovala hmyzí hotel na pozemku Gymnázia 

v Chebu, který bude součástí trvalé expozice přírodních věd a zároveň bude sloužit 

jako jedna z učebních pomůcek v rámci ekologické výchovy. Tato akce byla 

podpořena z finančních prostředků společnosti CHEVAK a.s. 
 
 

Instalace hmyzího hotelu na pozemku Gymnázia v Chebu 
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Naučné stezky 
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 ZOO Praha, expozice herpetofauny ČR 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. v roce 2015 dokončila úpravu svahových nádrží 

v ZOO Praha do podoby expozice naší herpetofauny. Jednotlivé kompartmenty byly 

upraveny tak, aby umožnily chov i našich zástupců hadů. Kromě technického 

zázemí se naše společnost podílela na úpravě expozice do finální podoby přijatelné 

pro návštěvníky zahrady. 

 

Expozice herpetofauny ČR v ZOO Praha    
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Herpetologická stanice 
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 Technická zařízení pro dočasné umístění chráněných organismů 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. byla ve spolupráci s ČZU v Praze Fakultou životního 
prostředí účastníkem projektu podporovaného Technologickou agenturou České 
republiky (TA01020881). Cílem projektu byl vývoj originálního systému technických 
zařízení – druhově specifických umělých biotopů, kde bude možné ohrožené 
organismy dočasně držet, namnožit a posléze vypustit na původní místo nebo 
náhradní lokalitu.  

 
Na základě tohoto projektu bylo vyvinuto  
a testováno 16 konstrukčních typů technických 
zařízení. Do projektu bylo zahrnuto 43 druhů 
živočichů a rostlin, které se vyskytují na území ČR 
nebo jsou zde běžně chovány. V roce 2015 byly 
výsledky projektu zcela převedeny do běžného 
provozu společnosti (deponace živočichů, osvětová 
činnost, chov živočichů aj.). 

Výběr technických zařízení pro chov, deponaci a 
osvětovou činnost v Herpetologické stanici  
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Výběr druhů v Herpetologické stanici  
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Terénní úpravy a budování tůní 
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 ČSO, Ptačí park Josefovské louky 
 

 

V roce 2015 společnost NaturaServis s.r.o. navázala na předchozí úspešnou 

spolupráci s Českou společností ornitologickou a provedla úpravu a rozšíření 

stávajících vodních ploch na území Ptačího parku Josefovské louky. Po naplnění a 

zpřírodnění zásahů budou tyto plochy sloužit jako rozmnožovací stanoviště 

obojživelníků a potravní stanoviště ptáků, především skupiny tzv. bahňáků 

(Charadrii).  

 
  Úpravy vodních ploch na území Ptačího parku ČSO Josefovské louky 
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Terénní úpravy a budování tůní 
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 KÚ Pardubického kraje, Nemošická stráň, Hluboký rybník  
 

 

V roce 2015 společnost NaturaServis s.r.o. provedla úpravu stávajících mokřadních 

ploch a budování nových vodních ploch na dvou lokalitách v územní působnosti 

Krajského úřadu Pardubického kraje, a to Nemošická stráň a lokalita Hluboký rybník. 

Upravované plochy budou sloužit jako rozmnožovací stanoviště obojživelníků a 

pobytové stanoviště plazů. 

 
 Úpravy vodních ploch v územní působnosti Krajského úřadu Pardubického kraje 
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Terénní úpravy a budování tůní 
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 Kraslice, obnova tůní pro čolky hranaté (Triturus helveticus)  
 

 

V roce 2015 společnost NaturaServis s.r.o. provedla úpravu mokřadních ploch a 

budování vodních ploch nových na dvou lokalitách v k.ú. Kraslice (Karlovarský kraj). 

V průběhu prací bylo upraveno celkem sedm rozmnožovacích stanovišť čolka 

hranatého (Triturus helveticus). V rámci prací byla dále odstraněna část břehových 

porostů v blízkosti stanovišť a přebytečný sediment. 
 

 

Úprava rozmnožovacích stanovišť čolka hranatého 
(Triturus helveticus) v západních Čechách 

 

 

 

 

Lokalita s výskytem čolka hranatého před úpravou 

 

 

Lokalita s výskytem čolka hranatého po 
managementovém zásahu 
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Terénní úpravy a budování tůní 
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 KÚ Karlovarského kraje, vybudování zídky pro plazy 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. realizovala úpravu stanoviště a vybudování suché 
zídky pro plazy v blízkosti cyklostezky u města Cheb, na místě vybraném ve 
spolupráci se zaměstnanci Muzea Františkovy Lázně. Doplňkově byla provedena 
prořezávka a posekání stanoviště pomocí křovinořezu. Na tako připravené lokalitě 
byla sestavena kamenná zídka o velikosti 7,5×1,5 m, která bude sloužit jako 
pobytové a rozmnožovací stanoviště plazů s možností zimování.  

Úprava neudržované části lokality na rozmnožovací stanoviště plazů a zimoviště herpetofauny 
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Terénní úpravy a budování tůní 
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 Sázava Parkland, návrh stabilizace biotopů pro herpetofaunu 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. vytvořila návrh na stabilizaci biotopů obojživelníků a 
plazů na lokalitě v blízkosti městysu Kácov. Navržená opatření zahrnují, kromě 
managementových zásahů, instalaci rekreačních prvků a objektů pro 
environmentální osvětu návštěvníků. Vybudovány by měly být vodní plochy pro 
obojživelníky, suché kamenné zídky pro plazy, hibernační stanoviště herpetofauny, 
suchá kamenná stráň, periodické tůně pro bezobratlé, aj. 

Návrh objektů na ploše Sázava Parkland dle podkladů zadavatele 

 

Stav území v době provádění terénního šetření společnosti NaturaServis s.r.o. 
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Terénní úpravy a budování tůní 
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 Lesy SR, Čierny Balog, návrh posílení mimoprodukční funkce lesa 
 

 

Na základě terénního šetření provedeného v prostoru Lesnického skanzenu 
Vydrovská Dolina, Čierny Balog společnost NaturaServis s.r.o. vypracovala 
pro Lesy SR návrh posílení mimoprodukční funkce lesa, a to formou budování 
mokřadních stanovišť a zimovišť pro obojživelníky a plazy. Návrh byl doplněn 
o objekty a prvky sloužící k osvětové činnosti návštěvníků tohoto atraktivního 
a biologicky hodnotného území. 

 

Mokřadní plochy navržené pro úpravu na rozmnožovací stanoviště obojživelníků, zimoviště celé škály 
herpetofauny a k doplnění o objekty sloužící k edukativní činnosti pro návštěvníky 
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Terénní úpravy a budování tůní 
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 Mestské lesy v Bratislave, posílení mimoprodukční funkce lesa 
 

 

Na základě terénního šetření provedeného na území Mestských lesov 
v Bratislave společnost NaturaServis s.r.o. vypracovala návrh posílení 
mimoprodukční funkce lesa. Navržena zde byla revitalizace dvou mokřadních 
stanovišť a výstavba zimovišť pro obojživelníky a plazy, doplněná o objekty 
sloužící k edukativní činnosti pro návštěvníky tohoto biologicky hodnotného 
území s velmi dobrou dostupností nejen pro obyvatele hlavního města. 

 

Mokřadní plochy navržené pro úpravu na rozmnožovací stanoviště obojživelníků, zimoviště celé škály 
herpetofauny a k doplnění o objekty sloužící k edukativní činnosti pro návštěvníky 
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Terénní úpravy a budování tůní 
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 NP Veľká Fatra (ŠOP SR), návrh revitalizace rozmnožovacích 
stanovišť obojživelníků 
 

 

Na základě terénního šetření provedeného v územní působnosti Správy NP 
Veľká Fatra vypracovala NaturaServis s.r.o. návrhy revitalizace dvou 
významných mokřadních lokalit. Série managementových opatření navržená 
pro zachování a rozšíření funkce těchto rozmnožovacích a pobytových 
stanovišť zohledňovala jak habitatové nároky jednotlivých druhů 
obojživelníků a plazů, tak požadavky Správy NP.  

 

Vybrané mokřadní plochy navržené k realizaci managementových opatření – úprava rozmnožovacích stanovišť 
obojživelníků, pobytové stanoviště plazů a zimoviště celé škály herpetofauny 
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Realizace zahrad 
 

47 
 

 Atypická přírodní zahrada v Praze 
 

 

V roce 2014 společnost NaturaServis s.r.o. dokončila rozsáhlý a technicky náročný 
projekt, jehož cílem bylo doplnění rozsáhlé zahrady sbírkového charakteru o vodní 
prvky. Projekt spočíval v umístění kamenných bloků do přirozeně působících 
skupin, rozmístění dalších kamenů do skalek lemujících tok, vybudování separátní 
kapacitní filtrace pro vodu, vytvoření skalních výchozů, odtěžení zeminy na místě 
jezírek. V průběhu roku 2015 byl projekt doplněn o další vodní plochy určené pro 
mokřadní rostliny a místní druhy obojživelníků.  

Kaskáda průtočných tůní na uměle vytvořeném vodním toku, napodobující přírodní charakter 

 

Průběh výstavby kaskády průtočných tůní 
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Realizace zahrad 
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 NPÚ, Hrádek u Nechanic, zahradní úpravy 
 

 

V roce 2015 společnost NaturaServis s.r.o. pokračovala v provádění série 

zahradnických úprav na pozemku Hrádku u Nechanic. Provedeno bylo odstranění 

vegetace, dále příprava prozemku na instalaci živého plotu, výměna zeminy pomocí 

těžké techniky, výběr autochtonních dřevin a osázení připravené plochy. Tyto práce 

jsou součástí dlouhodobého projektu zahradních úprav. 
 

Část realizace zahradních úprav prováděných na Hrádku u Nechanic 
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Odborná školení a osvětová činnost 
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 ZŠ v Hrádku nad Nisou, praktická ochrana obojživelníků 
 

 

NaturaServis s.r.o. v rámci výukových programů poskytovaných Herpetologickou 

stanicí provedla přednášku s názvem „Naši obojživelníci a jejich ochrana“ pro žáky 

dvou ZŠ v Hrádku nad Nisou. Žákům byly představeny druhy obojživelníků 

severních Čech, jejich ekologické nároky a ohrožující faktory. Promítání bylo 

následně zakončeno v terénu výstavbou dočasné odchytové bariéry na vybraném 

stanovišti na okraji města. 
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Odborná školení a osvětová činnost 
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Speciální ZŠ v Hradci Králové, ukázka obojživelníků a plazů 
 

 

NaturaServis s.r.o. v rámci výukových programů poskytovaných Herpetologickou 

stanicí provedla ukázku živých obojživelníků a plazů na Speciální ZŠ a Praktické 

škole v Hradci Králové během hodin environmentální výuky. Přizpůsobenému 

programu s názvem „Z tůní a zídek“ se zúčastnilo celkem 58 žáků, kterým byly 

představeny vybrané druhy obojživelníků a plazů vyskytující se na území ČR a také 

zajímavosti z jejich života v přírodě.  
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 ZŠ Malé Svatoňovice, ukázka obojživelníků a plazů 
 

 

NaturaServis s.r.o. v rámci výukových programů poskytovaných Herpetologickou 

stanicí provedla ukázku živých obojživelníků a plazů na ZŠ v Malých Svatoňovicích 

během hodin environmentální výchovy. Programu s názvem „Naši obojživelníci a 

plazi“ se aktivně zúčastnilo celkem 39 žáků druhého stupně, kterým byly 

představeny vybrané druhy obojživelníků a plazů vyskytující se na území ČR, jejich 

determinační znaky, biologické zajímavosti a ekologické souvislosti.  
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 Město Písek, u Tří rybníků, praktické školení dobrovolníků  
 

 

NaturaServis s.r.o. provedla školení dobrovolníků, zahrnující výstavbu a obsluhu 

dočasné bariéry, na významné migrační trase obojživelníků v k.ú. města Písek. 

V průběhu prací bylo instalováno celkém 400 m bariéry navádějící živočichy do 

funkčního propustku. Pro ochranu migrace v celém úseku byla preventivně 

uzavřena i část komunikace.  

 

Školení doprovolníků při výstavbě dočasné bariéry 
na ochranu jarní migrace obojživelníků   
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 NP Nízké Tatry (ŠOP SR), ukázka instalace dočasných bariér 
 

 

V březnu roku 2015 provedela společnost NaturaServis s.r.o. praktickou 
ukázku výstavby dočasné bariéry pro ochranu jarní migrace obojživelníků 
v okolí frekventované komunikace. Bariéra byla instalována společně 
s pracovníky Správy NP Nízké Tatry na lokalitě Staré Hory, která je již součástí 
územní působnosti Správy NP Veľká Fatra. Doplňkově zde byla provedena 
ukázka správné instalace a značení odchytových nádob. 

 

Ukázka inslace systému dočasné bariréry 
společnosti NaturaServis s.r.o. ve Starých Horách 

 

Průběh praktické ukázky instalce bariéry pro 
pracovníky Správy NP Nízké Tatry 

 

Výměna starého systému bariéry za dočasnou 
bariéru společnosti NaturaServis s.r.o. 

 

Ošetření migrační trasy systémem dočasné bariéry 
NaturaServis s.r.o. ve Starých Horách 

 

Obojživelníci zadržení dočasnou bariérou 
instalovanou ve spolupráci NaturaServis s.r.o. 
a Správy NP Nízké Tatry ve Starých Horách 
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 NP Vysoké Tatry (ŠOP SR), ukázka instalace dočasných bariér 
 

 

NaturaServis s.r.o. provedla školení zabezpečení migračních tras 
obojživelníků dočasnými bariérami a školení managementových činností pro 
ochranu herpetofauny. Odborná přednáška byla zakončena praktickou 
ukázkou výstavby dočasné bariéry, která byla pokusně instalována 
s pracovníky TANAPu na pozemku Správy. Doplňkově byla provedena ukázka 
osazení bariéry odchytovými nádobami. 

 

Praktická ukázka instalace systému dočasné bariréry společnosti NaturaServis s.r.o. pro pracovníky TANAPu 
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 ZŠ Gaštanová  Žilina, ukázka živočichů 
 

 

Společnost NaturaServis s.r.o. se v rámci svých osvětových programů podílí  
i na podpoře projektu školní družiny „Veselí psičkovia“ při ZŠ Gaštanová 
v Žilině. Tento ekologicko-kynologický kroužek zážitkovou formou směřuje 
malé milovníky přírody k respektu k živočichům a jejich životnímu prostředí, 
a to především v průběhu environmentálního koutku pod vedením paní 
vychovatelky Maťky Michalkové. Během tohoto programu byly společností 

NaturaServis s.r.o. žákům tzv. naživo představeny druhy obojživelníků a plazů žijící na území Slovenské republiky. 
Naše společnost dětem dále věnovala propagační materiály ochrany přírody SR, odbornou zoologickou 
literaturu a hnízdní budky pro ptáky i netopýry, které mohou být využity při ekologické výchově. 
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 Mestské lesy v Bratislave, dodávka budek pro dutinové pěvce 
 

 

Na základě objednávky Mestských lesov Bratislave byly dodány budky pro 
drobné dutinové pěvce (tzv. sýkorníky) používané a testované společností 
NaturaServis s.r.o. během předcházejících dlouholetých projektů. Dodané 
sýkorníky budou na území lesoparku hlavního města rozmístěny a sledovány 
v rámci programů environmentální a osvětové činnosti pořádaných pod 
záštitou Mestských lesov v BA. 

 

Budky pro dutinové pěvce využívané společností NaturaServis s.r.o. v rámci dlouhodobých projektů 
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 Charitativní akce Zmysel života, Žilina 
 

 

NaturaServis s.r.o. v rámci svých osvětových programů sponzorovala 
charitativní akci „Zmysel života“, zaměřenou na integraci hendikepovaných 
lidí do společnosti. Při této příležitosti konané pod záštitou Mesta Žilina se 
naše společnost také aktivně podílela na osvětové části programu projektem 
„Život ptákov z pohľadu zoológa“. Návštěvníkům akce byly představeny 
základní metody polní ornitologie a možnosti podpory ptačích populací. 
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 Botanická zahrada Štramberk, podpora výskytu tořiče 
včelonosného (Ophrys apifera) 
 

 

NaturaServis s.r.o. se z vlastních zdrojů zapojila do managementu stanovišť 
s výskytem tořiče včelonosného (Ophrys apifera). Pracovníci společnosti provedli 
kosení vstavačové louky pomocí křovinořezů, odstranění náletových dřevin 
motorovými pilami a následné odklizení biomasy na okraj zájmového území, kde 
bude sloužit jako úkrytové stanoviště živočichů. V rámci herpetologického školení 
bylo následně provedeno sledování výskytu ještěrky zední (Podarcis muralis) 
v prostoru bývalého lomu Dolní Kamenárka a jeho okolí.  

 

 
Kosení stanoviště s výskytem tořičů 

 

Ještěrka zední (Podarcis muralis) 

 

Tůně pro obojživelníky v prostoru lomu 

  



Ročenka 2015 
NaturaServis s.r.o., Říčařova 66, 503 01 Hradec Králové 
www.naturaservis.net 

62 

 

Práce s veřejností a propagační akce 
 

59 
 

 World Ranger Day, Nitra 
 

 

NaturaServis s.r.o. se v rámci svých osvětových programů aktivně podílela na 
části akce konané ku příležitosti Světového dne strážců přírody, která byla 
pořádána OZ Stráž prírody Ponitrie na Zoboru. Během prezentace byla 
návštěvníkům akce představena problematika ochrany vybraných skupin 
živočichů, doplněná praktickou ukázkou základních metod polní 
herpetologie, možností ochrany migračních tras a podpory ptačích populací. 
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Konferenční, přednášková činnost, informovanost veřejnosti 
 

 

Kromě praktické ochrany přírody se zástupci společnosti NaturaServis s.r.o. dále 
aktivně zúčastnili množství odborných konferencí, workshopů a popularizačních 
přednášek, v rámci kterých byla prezentována naše činnost a výsledky jednotlivých 
realizovaných projektů. Část projektů byla připravena k publikaci v populárních 
časopisech a dalších periodicích. Práce společnosti rovněž sloužila pro zlepšení 
informovanosti veřejnosti v oblasti ochrany přírody. 

 

Přenášky, publikace, události Tematický okruh, titulek 

27. konferencia Aplikovaná ornitológia 2015, 
Zvolen, SR 

Jak se žije v ptačích budkách? Kompenzační opatření 
v prostoru Moravské brány 

BIOM Mohelský mlýn Chytridiomykóza, její detekce 

Česká herpetologická společnost & Herpeta Herpetologická stanice NaturaServis s.r.o. a testování 

Český rozhlas České Budějovice 
Cibulková-Vokatá J. et. Kopecký M.: Stovky žab 
v Píseckých horách zachrání speciální tunel 

Český rozhlas Hradec Králové Zmije obecná 

Česká televize  Vrkočová K.: Ochrana žab při migraci 

Dopravoprojekt Ostrava Školení instalace dočasné bariéry 

Herpetologická stanice NaturaServis s.r.o. v HK Fotokurzy 

Lázně Bohdaneč Ekvádor & Galapágy 

Krajský úřad Královéhradeckého kraje Vysoké Veselí – konzultace k instalaci trvalé bariéry 

PřF JU ČB Ochrana obojživelníků 

Veterinární a farmaceutická univerzita Brno Projekty na ochranu obojživelníků 

Teraspol Praha Herpetologická stanice a detekce chytridiomykózy 

Teraristi Hradec Králové Galapágy 2011 

Teraristi Hradec Králové Herpetologická stanice a detekce chytridiomykózy 

Zoologický krúžok, PriF UK Bratislava, SR 
Management stanovišť aneb tužka a bagr ve službách 
přírody 

Zpravodaj ŘSD ČR 4/2015 Rýdl J.: Dálnice – výborné místo pro život 

ZOO Ohrada Hluboká n. Vltavou 
Želva bahenní v ČR – seminář pracovní skupiny pro želvu 
bahenní 
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Společnost NaturaServis s.r.o. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Národní genetická banka živočichů 

 


